

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr. 147 /2000 privind reducerile acordate pensionarilor pentru transportul intern, publicată în Monitorul Oficial nr. 354/28 iulie 2000 și modificată prin Legea nr. 30/2004, publicată în Monitorul Oficial nr. 218/2 martie 2004, sprijină pensionarii din sistemul public de pensii, precum și pensionarii din celelalte sisteme proprii de asigurări sociale, pentru a beneficia anual de un număr de 6 călătorii, cu reducere 50 %, din tariful stabilit pentru călătoriile cu trenul de persoane clasa a II-a, precum și la transportul auto sau naval intern în comun.

O mare parte dintre beneficiarii acestor taloane speciale de călătorie cu reducere de 50 %, nu sunt în măsură să le utilizeze, fie din motive de sănătate, fie din lipsa de bani necesari achitării biletului sau pur și simplu nu au nevoie.

Având în vedere însă noua situație creată în urma integrării României în Uniunea Europeană, prin care, odată cu deschiderea granițelor, multe familii tinere preferă să-și caute de lucru în spațiul țărilor mai dezvoltate din UE, s-a creat o nouă situație prin care un număr important de pensionari sunt despărțiți de fiii și fiicele lor plecați astfel la muncă.

Posibilitățile materiale ale acestor pensionari nu le permit obținerea unui bilet de călătorie pentru a-și putea vizita copii sau rudele și astfel se văd izolați și fără nici o speranță pentru mult timp de a-și reîntregi familia. Această nouă situație duce la apariția unor dezechilibre psihice în rândul vârstnicilor care se văd singuri și fără speranță, ajunși în pragul disperării.

Pentru a ajuta aceasta categorie de pensionari, considerăm utilă modificarea Legii 147/2000 prin introducerea unui nou alineat prin care să se dea posibilitatea pensionarilor să folosească câte 2 cupoane cu reducere 50 %, din tariful existent la clasa a II-a sau transport auto internațional. Această măsură ar crea percepția psihică a reducerii distanței dintre copii și părinți și existența posibilității acestora din urmă de a-și vedea, pentru unii poate pentru ultima dată, familia.

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'M. Carbalay', is written over a horizontal line that extends to the right.